
Zadania domowe z Informatyki kwantowejSeria 416 XI 2005Zadanie 1 Mamy dwa wektory:
|ψA〉 =

1

2

[

1√
3

]

|ψB〉 =
1√
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[

1
i

]

.Napisz wektor b�d¡
y ilo
zynem tensorowym ty
h dwó
h wektorów: |Ψ〉 = |ψA〉 ⊗ |ψB〉.Zadanie 2 A teraz mamy dwie ma
ierze:
A =

[

0 2
3 −1

]

B =

[

1 −1
2 −2

]Napisz ma
ierz b�d¡
¡ ilo
zynem tensorowym powy»szy
h ma
ierzy: C = A⊗B.Zadanie 3 Dwa qubity w 
hwili po
z¡tkowej znajdowaªy si� w stanie: |Ψ〉 = 1
√

2
(|01〉+ |10〉). Nast�pniena ka»dym z ni
h dokonano niezale»nie tej samej opera
ji jednoqubitowej:

U =
1√
2

[

1 1
1 −1

]a) Napisz ma
ierz unitarn¡ dziaªaj¡
¡ na dwa qubity, która opisuje powy»sz¡ opera
j�.b) W jakim stanie znajduj¡ si� qubity po dokonaniu opera
ji?
) A w jakim stanie by si� znajdowaªy gdyby opera
j� U zastosowa¢ tylko to pierwszego qubitu, a drugipozostawi¢ w spokoju?Zadanie 4 Dwa qubity znajduj¡ si� w stanie |Ψ〉 = 1
√

3
(|00〉 + |01〉 + |10〉).a) Jakie jest prawdopodobie«stwo zmierzenia ukªadu w stanie |v〉 = 1

√

2
(|00〉 + |11〉)?b) Je±li b�dziemy mierzy¢ stan tylko pierwszego qubitu ignoruj¡
 qubit drugi, to jakie jest praw-dopodobie«stwo zmierzenia qubitu pierwszego w stanie 1

√

2
(|0〉 + |1〉)? Powodzenia!Marek Ku±Rafaª Demkowi
z-Dobrza«ski1

1zadania s¡ dost�pne pod adresem: www.
ft.edu.pl/�demko/zadania.html



Odpowiedzi1. |Ψ〉 = 1
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2. C =


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0 0 2 −2
0 0 4 −4
3 −3 −1 1
6 −6 −2 2
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3. a) U ⊗ U = 1
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b) 1/
√

2(|00〉 − |11〉)
) 1/2(|00〉 + |01〉 − |10〉 + |11〉)4. a) 1/6b) 5/6


